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Θέμα: Μισθολογικές εκκρεμότητες προσωπικού ΚΑΠΕ 
 

Κύριε Υπουργέ 

Σας ευχόμαστε καλή επιτυχία στο έργο σας και θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα υπάρξει ένας 

δίαυλος επικοινωνίας μεταξύ μας για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τόσο οι εργαζόμενοι 

του ΚΑΠΕ όσο αυτός καθαυτός ο φορέας μας. 

Σε μια πρώτη επαφή μαζί σας και σε συνέχεια της από 9/11/2020 επιστολής μας προς το 

Υπουργείο, υπό την τότε πολιτική ηγεσία του κ. Χατζηδάκη, θέλουμε να σας αναφέρουμε το 

πλέον σημαντικό θέμα που χρονίζει εδώ και μία εξαετία: 

Όπως είχαμε ενημερώσει και τον προκάτοχό σας, η σημερινή Διοίκηση του ΚΑΠΕ κληρονόμησε 

μια σειρά προβλημάτων, τα οποία πιστεύαμε ότι θα κληθεί να διαχειριστεί με τρόπο που 

συνάδει με τις αρχές του δικαίου, της ισονομίας και της βέλτιστης λύσης για το μέλλον του 

φορέα και των εργαζόμενων του. Προσδοκούσαμε ότι, επιτέλους, θα δρομολογηθούν λύσεις οι 

οποίες θα ελάμβαναν υπόψη την πραγματικότητα, την τήρηση της νομιμότητας και τη βούληση 

της πολιτικής ηγεσίας. 

«Αναδρομικό χρέος» εργαζομένων 

Ανάμεσα στα ζητήματα για τα οποία γίνεται λόγος είναι και αυτό της καθυστερημένης 

εφαρμογής του Ενιαίου Μισθολογίου (Νόμος 4024/2011) στην περίπτωσή μας. Ειδικότερα: Ο 

Ν. 4024/2011 έτυχε εφαρμογής στο ΚΑΠΕ με καθυστέρηση 15 μηνών (την 1/4/2014) και δη μετά 

τη θέσπιση του Ν. 4093/2012. Η δε περικοπή των αποδοχών μας εφαρμόστηκε την 1/4/2014. 

Για το λόγο αυτό, στους Ισολογισμούς του ΚΑΠΕ των ετών 2013 και 2014, ενεγράφη ποσό 

περίπου 1.200.000 € ως «αναδρομικό χρέος» των εργαζομένων λόγω «αχρεωστήτως 

καταβληθέντων» για το διάστημα από 1/1/2013 έως και τον Μάρτιο του έτους 2014. 

Το ζήτημα αυτό απασχόλησε την τότε Διοίκηση του ΚΑΠΕ (που για εμάς αλλά και έναντι του 

Νόμου έχει συνέχεια και είναι ενιαία με τη σημερινή), η οποία με βάση την από 2/10/2014 

Γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας, ουδέποτε καταλόγισε τα ποσά αυτά, διότι κάτι τέτοιο θα 



ερχόταν σε σύγκρουση με τις αρχές της καλής πίστης, της νομιμότητας της διοικητικής δράσεως, 

της ασφάλειας δικαίου, της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης, της χρηστής διοίκησης, κλπ, τη 

διάταξη του αρ. 281 ΑΚ (έτι δε και αυτήν του αρ. 905 ΑΚ), τη σχετική νομολογία του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου και του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου, η οποία (νομολογία) εμπλουτίστηκε έτι 

περαιτέρω μέχρι και σήμερα. Στα ανωτέρω, εν έτει 2021 πλέον, θα προσθέταμε και ζητήματα 

πενταετούς παραγραφής της σχετικής απαίτησης, κατ’ ανάλογη εφαρμογή του αρ. 250 § 6 ΑΚ, 

για την ταυτότητα του νομικού λόγου και στα πλαίσια της αρχής της ισότητας. 

Υπερβάλλουσα μείωση μισθών 

Εν των μεταξύ, κατά την εφαρμογή του Ενιαίου Μισθολογίου οι αποδοχές σημαντικού αριθμού 

των εργαζομένων μειώθηκαν, μη συννόμως, κατά ποσοστό που υπερέβαινε το 25%. Για το λόγο 

αυτό, είκοσι έξι (26) εργαζόμενοι εξ αυτών προσέφυγαν στην δικαιοσύνη και δικαιώθηκαν και 

σε δεύτερο βαθμό (Εφετείο). Η απόφαση αυτή είναι τελεσίδικη, αναγνωρίστηκε από το ΚΑΠΕ 

και μάλιστα το παρόν Δ.Σ. αποφάσισε ομοφώνως (417/2020 Συνεδρίαση)  και συμμορφούμενο 

με την δικαστική απόφαση να διορθωθούν οι μισθοί όλων των εργαζομένων, που είχαν υποστεί 

υπερβάλλουσα μείωση, από 1-1-2020 (είτε είχαν προσφύγει είτε όχι) κάτι το οποίο, όμως, δεν 

έχει ακόμη υλοποιηθεί. Επίσης, υπάρχει σε εκκρεμότητα το ζήτημα των μη σύννομων 

περικοπών των ετών 2017-2019, τα οποία πρέπει να καταβληθούν εξωδικαστικά για να μην 

ακολουθήσει νέος γύρος αγωγών. 

Συμψηφισμός οφειλών 

Στα πλαίσια της υλοποίησης της άνω τελεσίδικης δικαστικής απόφασης για το μη σύννομο των 

περικοπών αποδοχών πέραν του ποσοστού 25%,  το ΚΑΠΕ οφείλει στους εργαζόμενους τα 

επιδικασθέντα ποσά, πλέον τόκων υπερημερίας. Τοιουτοτρόπως ανέκυψε ζήτημα 

συμψηφισμού των οφειλών αυτών, δηλαδή του ΚΑΠΕ προς τους εργαζόμενους, με τα 

«αχρεωστήτως καταβληθέντα» ποσά που «οφείλουν» οι εργαζόμενοι προς το ΚΑΠΕ από την μη 

εφαρμογή του Ν. 4024/2011 (ομιλούμε για το 25%, διότι το υπερβάλλον τούτου που επεβλήθη 

στη συνέχεια δια του Ν. 4093/2012 κρίθηκε μη σύννομο) κατά το πρώτο 15ντάμηνο. Σε συνέχεια 

δε της σκέψης αυτής, τίθεται από τη Διοίκηση του ΚΑΠΕ και ζήτημα καταλογισμού και 

επιστροφής των «αχρεωστήτως καταβληθέντων» και από όσους δεν είχαν εγείρει αγωγή για τη 

μη σύννομη περικοπή του Ν. 4093/2012. 

Μη σύννομο του καταλογισμού 

Αφού σημειώσουμε ότι ακόμη και αυτός ο υπολογισμός των αχρεωστήτως καταβληθέντων είναι 

εσφαλμένος, διότι στο ποσό των 1.200.000 € περιλαμβάνονται και μη σύννομες περικοπές του 

Ν. 4093/2012, επισημαίνουμε και επιμένουμε ότι ο καταλογισμός «αχρεωστήτως 

καταβληθέντων» ποσών στους εργαζόμενους, που ρυθμίζεται από το αρ. 24 του Ν. 4354/2015 

και –σε κάθε περίπτωση- απαιτεί Υπουργική απόφαση κατά το αρ. 123 του Ν. 4270/2014 (είτε 

γίνει δια συμψηφισμού είτε με απευθείας αναζήτηση των ποσών) προσκρούει ευθέως στις 

παραπάνω αναφερόμενες αρχές και αναγκαία θα οδηγήσει το σύνολο των εργαζομένων στο 

ΚΑΠΕ σε προσφυγή στη Δικαιοσύνη, με αξιοποίηση φυσικά των αποφάσεων των ανωτάτων 

Δικαστηρίων της χώρας μας που δικαιώνουν τις θέσεις μας. Από την άλλη, ο σεβασμός της 

Διοίκησης στις άνω αρχές και η εφαρμογή αυτών αποτρέπει κάθε ενδεχόμενο ευθυνών των 

φυσικών προσώπων που την απαρτίζουν, αφού ο μη καταλογισμός των ποσών αυτών 

ευθυγραμμίζεται με τις επιταγές του δικαίου και τη σχετική νομολογία. Η δε μέθοδος διαγραφής 

του ποσού αυτού από τον Ισολογισμό του ΚΑΠΕ, είναι τεχνικό θέμα, που ουδόλως σχετίζεται με 

την ουσία του ζητήματος. 



Αναγκαία η πρωτοβουλία σας για επίλυση του θέματος 

Μετά ταύτα φρονούμε ότι η οριστική επίλυση του ζητήματος με το μη καταλογισμό των ποσών 

αυτών, δύναται να γίνει χωρίς τριβές και δικαστικές ενέργειες, με δική σας πρωτοβουλία, η 

οποία θα αποτελεί μάλιστα συνέχεια και ολοκλήρωση της πρωτοβουλίας όλων των μέχρι 

σήμερα Διοικήσεων του ΚΑΠΕ αλλά και του συνόλου της πολιτικής ηγεσίας με πιο πρόσφατη 

αυτή του υφυπουργού κ. Θωμά. 

Κλείνοντας θα θέλαμε να ορίσετε μία συνάντηση ώστε να σας υποβάλλουμε αναλυτικότερα τις 

θέσεις μας. όχι μόνο για τα παραπάνω, αλλά και τα γενικότερα θέματα που απασχολούν το 

ΚΑΠΕ και τους εργαζόμενους του  

 

 

 

Με εκτίμηση 

Για το Δ.Σ. 

 

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 

  

Κωνσταντίνος  Σολωμός Ουρανία  Σούρα 

 

 

 

Συνημμένα: 

Επιστολή μας 559/9-11-2020 

Υπόμνημα Ν.Υ. ΚΑΠΕ της 2-10-2014 
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